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szüreti m ulatság Budapesten
A mai nehézelsötétitési időkben nem lehet 

a mulatozásokat megrendezni
Az ország szőlőtermő vidékein 

már nagyban szüretelnek minde­
nütt. Szorgos munkáskezek szedik 
le a tőkékről a dús szőlőfürtöket 
és gyűjtik össze kádakba. Azután 
jön a sajtolás és a többi munka 
egymásután. A szüret azonban 
nemcsak azért nevezetes esemény 
a magyar vidék életében, mert egy 
gazdaságilag jelentős időszak kez­
dete, hanem azért is, mivel egyút­
tal vidámságok, mulatságok örö­
mének sorozata is. Azt hisszük, 
nincs is az évnek még egy olyan 
vidám, megelégedett, kedves idő­
szaka, mint a szólöerés ideje.

A szüret azonban nemcsak a bor­
termő vidékek sajátossága, hanem 
a pesti ember is kiveheti, azaz ki­
vetette belőle a részét. Budapest, 
a milliós világváros, a metropolis, 
amelynek talán csak a külvárosok­
ban akad egy-két kisebb szőlőtermő 
kertje, vagy telke, minden évben 
ugyanúgy szüretel, mint akár a 
Badacsony lejtője, vagy a Tokaj 
vidéke. Természetesen ez a pesti

szüret mindig nagyon különbözött 
a vidékitől. Csak egyben volt azo­
nos azzal: a vidámságban.

A vidámságtól eltekintve is érde­
kes jelenség ez a budapesti szüret. 
Kevesen tudják a főváros must­
kedvelő lakói közül, hogy mikép­
pen készül a vendéglőkben, kocs­
mákban és egyebütt kimért fővá- 

j rosi must égy része. Eltekintve at­
tól. hogy tekintélyes részét igazi 
vidéki szüretekről hozzák Buda- 

, pestre, itt, a helyszínen, a főváros- 
*ban is elég sok mustot állítanak 
elő. Nem a termelők, azaz annak a 
néhány szőlőteleknek a tulajdono­
sa. aki a budai hegyvidéket szeret­
né szőlő- és bortermővé átalakítani, 
nem ezek a termelők készítik a 
mustot, hanem a piaci és csarnoki 
árusok.

Hulladékból. azaz helyesebben 
csemegének eladhatatlan szőlőből 
készül a pesti must. Az árusok 
összegyűjtik a csarnokokban és a 
piacokon a fürtről lehullott szeme­
ket. Nanonta óriási mennyiség gyűl

rengeteg gyümölcsárus van. Az 
árusok nem maguk készítik a 
mustot, hanem az összegyűjtött 
hulladékgyümölcsöt eladják olya­
noknak, akik speciálisan ilyenkor, 
ősz idején mustkészitéssel foglal­
koznak. Mint hulladéknak, alig 
volna értéke az árusok standján 
visszamaradt szőlőnek, azonban igy, 
kisajtolva mustként, tekintélyes jö ­
vedelmet biztosit néhány élelmes 
embernek. ^

így készül a pesti must. Hogyan 
készül a pesti vidámság? Évenként 
a legnagyobb vendéglők és sörgyá­
rak szüret idején hatalmas felvo­
nulásokkal ünnepelték meg ezt a 
kedves, vidám eseményt. Lovas le­
gények járták be a várost, árva- 
lányhajas kalapban, lobogó ingbe, 
gatyába öltözve, vidám rezesban­
dával és jókedvű, magyaros ruhába 
öltözött legényekkel és lányokkal 
robogott utánuk a hatalmas kocsi, 
így járták be a főváros utcáit és 
toborozták az eljövendő szombati, 
vagy vasárnapi szüreti mulatság 
vendégseregét. Persze minden jóval

tak Budapesten. Rendeztek ugyan 
ilyen címen mulatságot, azonban 
azt mégsem nevezhetjük szüreti 
mulatságnak, mivel úgyszólván az 
összes rekvizitumai hiányoztak.

Az egyik sörgyárban, amely min­
den esztendőben megrendezte a ma­
ga népes és főleg az egyszerű em­
berek körében rendkívül népszerű 
szüreti mulatságát, megtudtuk, hogy 
az idén elmarad a mulatság. Nem 
érdemes megtartani, mivel este, 
amikor tulajdonképpen megkezdőd*, 
ne az igazi «haddelhadds, Buda­
pestre sötétség borul, kezdetét veszi 
az elsötétítés.

—  Nem is próbálkoztunk ilyen 
kísérletekkel, mondották. —  Nincs 
semmi értelme. Egyrészt nem is il­
domos dolog manapság, amikor 
pusztító és véres háború dúl körü­
löttünk szerte a világban, ilyen mu­
latságokat tartani, másrészt nem is 
volna értelme, mivel csak zárt he­
lyiségben csaphatnánk össze, holott 
az ilyen mulatság mindig a szabad­
ban zajlott le, -  - -

A nagyvendéglős sem rendez |

nem.
Ezek szerint a pesti szüretből 

idén nem lesz semmi. A vidámság, 
a mulatság elhagyott bennünket:
csak egy marad meg, a Pesten ké­
szült must. Ez azonban mégsem az 
igazi. Jobb az, arni Badacsonyból, 
vagy Szekszárdról kerül az aszta 
lunkra ..  p, i.

csábítgatták a közönséget, ökörsii- szüreti mulatságot az id ín. 
lést, tréfás versenyeket, szinielő- —  Ör ülök, ha néhány vendégem 
adást láb alá való muzsikát s haj- akad esténkén,, nemhogy ilyen ne- 
nalig tartó táncot fé r lek . Vidám péz dologba bele merjek vágni, 
mulatságok színhelye volt az ilyen Mert bizony egy ilyen szüreti mu- 
sziireti mulatság. latság nagy anyagi befektetést is

A háború azonban megváltoztat- igényel és a mai bizonytalan hely- 
ta a szüret képét. Mindezideig, bár zetben nem tudhatja az ember, 
már javában folyik a szüret, egyet- hogy visszajön-e a pénze, vagy


